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Ata da Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 
Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos três dias do mês 
de Fevereiro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 
Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, 
no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 
presidênciado vereador João Bastos Rodrigues, vice presidente o vereador Manoel 
Cordovil Diniz, primeiro secretário o vereador Isaac Rodrigues Dias e segundo secretário 
o vereador Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, 
declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos 
senhores vereadores: Antonio Lopes de Sousa, Célia Martins de Souza, Dirceu Biolchi, 
Isaac Rodrigues Dias, Iamax Prado Custodio, João Paulo Meister, Manoel Cordovil 
Diniz, Maria de Almeida Silva, Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes e 
Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou a 
vereadora Célia Martins de Souza que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 029/2015 GAB/PMI de autoria da prefeitura 
municipal de Itaituba que informa os encaminhamentos dos requerimentos do vereador 
Nicodemos Alves Aguiar nº 035/2015, 052/2015, 053/2015. Oficio nº 031/2015 GAB/PMI 
de autoria da prefeitura municipal de Itaituba que informa os encaminhamentos do 
requerimento da vereadora Célia Martins de Souza nº 054/2015. Oficio nº 036/2015 
GAB/PMI de autoria da prefeitura municipal de Itaituba que informa os encaminhamentos do 
requerimento nº 044/2015 de autoria do vereador João Paulo Meister. Oficio nº 038/2015 
GAB/PMI de autoria da prefeitura municipal de Itaituba que informa os encaminhamentos do 
requerimento nº 047/2015 de autoria do vereador João Paulo Meister. A vereadora Célia 
Martins de Souza ausentou se as 09h26min desta sessão. GRANDE EXPEDIENTE:Com a 
palavra o vereador Dirceu Biolchi, que desejou bom dia a todos os presentes e comentou 
sobre a situação do país em relação a paralisação dos caminhoneiros e o prejuízo que a 
mesma causa no município e comunidades da região. Disse que o município já sofre com 
muitos problemas e comentou sobre os mesmos. Disse que viu uma denuncia contra o ex 
prefeito Walmir Climaco em relação a recursos para construção de escolas no município e 
região. Mostrou chateado com obras que nunca foram concluídas no Distrito de Moraes de 
Almeida, citando a escola e o posto de saúde. Falou que já fazem dois anos que foi pedido a 
titulação das terras do Distrito de Moraes de Almeida e que até agora nada foi feito deixando 
a população daquele distrito insatisfeita. Disse que criticam quem começou as obras e que 
deveriam concluir as obras no distrito de Moraes de Almeida.Com a palavra o vereador Luiz 
Fernando Sadeck dos Santos, registrando a presença do vereador de Santarém DayanSerique. 
Desejou ao mesmo muito sucesso em sua trajetória politica. Solidarizou-se com o colega 
Dirceu, o qual falou de sua decepção em relação a ausência da administração pública na 
comunidade que representa. Em seguida o vereador falou sobre o trabalho de entrega de 
SEDEX pelos correios, acrescentando que não se poderia aceitar o retrocesso desse município, 
onde os trabalhos que eram feitos pelos voos diários, hoje são feitos através das embarcações 
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e carros. Desta forma as encomendas levam em média quinze dias para serem entregues. 
Continuando o vereador falou sobre o frigorifico Friara, dizendo que este poder não poderia 
ser conveniente com as posições tomadas pelas secretarias municipais que estão manipulando 
a justiça para retardar o funcionamento do frigorifico. Com isso o povo de Itaituba fica 
penalizado, sendo obrigado a consumir carne com um preço bastante alto. No uso da palavrao 
vereador Manoel Cordovil Diniz, falou sobre a violência no transito de Itaituba. Segundo o Edil, 
custava muito caro para os cofres públicos do município. O Edil mostrou imagens de diversos 
acidentes ocorridos em Itaituba. Citando que a Transamazônica era o trecho mais violento. 
Segundo o vereador, cada acidente destes, ocupava em média trinta profissionais, entre 
bombeiros, policia, médicos, enfermeiros.Prosseguindo usou da palavra o vereador Iamax 
Prado, que falou sobre as dificuldades enfrentadas pelos agricultores da região para fazer a 
escoação de suas produções.  Convidou aos demais vereadores para buscarem junto as 
autoridades estaduais e federais,projetos para que nossa região fosse contemplada com 
equipamentos para manutenção das estradas. Em seguida o vereador falou sobre o Frigorifico 
Friara, dizendo que o Secretario de Agricultoraestava usando de uma briga pessoal para 
retardar o processo e por consequência a abertura do frigorifico.  O vereador também se 
mostrou preocupado com o alto índice de acidente da rodovia Transamazônica.  Logo após 
usou da palavra o vereador Orismar Pereira, registrando a presença do vereador 
DayanSerique, presente em plenário, o qual representava o município de Santarém com muita 
sabedoria. Continuando o vereador falou sobre a demora na conclusão de obras do governo 
estadual, citando que as empresas contratadas para prestarem serviço, não tinham o 
compromisso devido. O Edil também falou sobre o frigorifico Friara, dizendo que era 
importante que o mesmo voltasse a funcionar, a fim de que população não fosse tão 
penalizada com o alto preço de carnes comercializadas. No uso da palavra o vereador Manoel 
Diomar Figueira, também elogiou os trabalhos do vereador Dayan no município de Santarém. 
Disse que era solidário aos colegas que representavam os distritos de Moraes de Almeida e 
Jardim do Ouro. Disse que infelizmente era uma situação complicada que assolava todo o 
município, ruas e bairros em péssimas condições de trafego, estradas e vicinais intrafegáveis. 
Continuando o vereador disse que gostaria muito que o Secretario de Agricultura agilizasse o 
processo do frigorifico Friara, pois quem mais ganhava era a população.  Elogiou a nomeação 
do senhor Joao Paxiuba para a Coordenadoria de Transito. Lembrando que o mesmo já esteve 
a frente do órgão e fez um grande trabalho. Disse que estaria viajando para Santarém para 
tratamento de saúde, mas que deus estava no comando de sua vida.Com a palavra o 
vereador Weslcey Silva Aguiar que desejou bom dia a todos os problemas e comentou que 
estará em reunião com o vice governador Zequinha Marinho e que levará algumas lideranças 
comunitárias do Distrito de Campo Verde em relação a implantação do ensino médio naquela 
comunidade. Lembrou de uma solicitação de sua autoria no ano de 2013 para que o Distrito 
de Crepurizinho fosse contemplado com a o ensino médio regular e que atualmente esta 
sendo atendido. Mostrou uma matéria que mostra a recuperação da Transgarimpeira, fazendo 
comentários a respeito do vídeo. Disse que fizeram chacota de sua pessoa quando mostrou 
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essa matéria a respeito da recuperação da Transgarimpeira e que hoje tem gente que o 
parabeniza pelo seu feito e que entregará outro relatório falando adas dificuldades da 
Transgarimpeira. Reportou se a líder de governo e que é do mesmo partido do governador, a 
vereadora Maria de Almeida, para verificar essa situação. Pediu que fosse enviado a secretaria 
de educação pedindo informações a respeito da paralização da construção da quadra na 
escola do Crepurizão. Com a palavra o vereador Antonio Lopes, que desejou bom dia a todos 
os presentes e comentou o discurso do vereador Iamax prado em relação ao transito de 
Itaituba. Disse que é muito difícil resolver o problema e que sempre haverá mortes e 
acidentes. Pediu que os pais olhassem seus filhos com mais cuidado. Com a palavra o 
vereador Nicodemos Alves Aguiar que desejou bom dia a todos os presentes e agradeceu por 
mais um dia nesta sessão e aos demais edis pelo apoio que sempre recebeu. Mostrou se 
solidário com a insatisfação do vereador Dirceu Biolchi em relação ao descaso com o Distrito 
de Moraes de Almeida. Comentou sobre problemas nas ruas da cidade em relação aos buracos 
e lama. Falou que os vereadores são muito cobrados pela população e que são eles que 
acabam sendo criticados pelos moradores. Denunciou que bomba na quinta rua não esta 
funcionando e o senhor Lamberto de Carvalho foi a SEMINFRA para obter informações e nada 
foi feito. Falou que em reunião com o deputado Hilton Aguiar, solicitou que fosse feita uma 
reunião itinerante com os deputados no município de Itaituba. Mostrou um vídeo do deputado 
federal Chapadinha com o diretor geral do SENAI, Rafael Lucchessi, onde foi falado da 
possível instalação do mesmo no município. Com a palavra o vereador João Paulo Meister que 
desejou bom dia a todos e solidarizou se com o pronunciamento do vereador Dirceu Biolchi. 
Disse que realmente não é fácil resolver os problemas daquele distrito de Moraes de Almeida. 
Falou de uma ponte que caiu na estrada que dá acesso ao ramal União e que a mesma já 
tinha sido recuperada por iniciativa dos moradores e empresários. Comentou que há duas 
pontes que estão com problemas e que só passam carros pequenos e lamentou essa situação. 
Lembrou que o vereador Peninha solicitou a relação dos moveis e imóveis alugados da 
prefeitura. Questionou se houve a quebra de contrato da prefeitura com a empresa São Paulo 
e perguntou a líder de governo. Disse que não compactua com os desmandos e com as 
situações que estão acontecendo no município. Falou sobre a luta do SINTEP em Itaituba e 
que há um impasse por conta da prefeitura municipal. Disse que se precisa melhorar a 
qualidade da administração municipal para que os vereadores não sofram com a cobrança da 
população. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, que desejou bom dia a todos 
os presentes e que sempre coloca Deus em primeiro lugar em sua vida e parabenizou o vice 
presidente da Comunidade de São Luiz do Tapajós. Disse que houve uma eleição no ultimo 
domingo pela presidência da Comunidade e que espera que a chapa vencedora faça uma 
gestão com responsabilidade. Comentou sobre o discurso do vereador Dirceu Biolchi e 
mostrou solidaria a sua luta e lembrou do processo de votação e veto da emancipação do 
Distrito de Moraes de Almeida e isso acabou com o sonho da Transgarimpeira para população. 
Falou sobre a situação das pontes e que se as mesmas tivessem sido recuperadas na época 
que o secretario de Obras era o senhor Afabio Borges e a situação não seria essa. Disse que 
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não pode jogar pedra nos gestores passados por não fazerem e que tem que parabenizar que 
está fazendo. Falou que com a chegada da policia rodoviária federal irá amenizar os 
problemas na Rodovia Transamazônica e que se precisa lutar para que isso aconteça. 
Comentou sobre o FrigorificoFriara e que é a favor do funcionamento dos frigoríficos e que 
essa briga não é de hoje e que se for preciso será levado ao governo do estado para resolver 
essa situação.Com a palavra o vereador Isaac Dias, que desejou bom dia a todos os presentes 
para advertir sobre algumas denuncias feitas. Em seguida comentou sobre uma matéria que 
traz a denuncia do ex prefeito Walmir Climaco e que o mesmo utilizou uma empresa para 
sacar recursos de obras no município. Disse que uma denuncia dessa natureza quase não foi 
noticiada e pediu que os vereadores devem ser cautelosos em se fazer a defesa. Disse que o 
ex prefeito errou e a atual prefeita esta errando em utilizar recursos que já foi liberado e que 
se precisa ser apurado todos esses fatos. Mostrou notas com serviços da empresa TERPLAN 
em escolas nas Comunidades de Agua Branca e seus valores, bem como a atual situação das 
escolas que dizem que foram reformadas e ampliadas. Em seguida mostrou notas de reformas 
e serviços na escola de ensino infantil na Comunidade de Moraes de Almeida e que nunca 
foram feitas e o recursos foi liberado e sacado pelo ex prefeito e mostrou imagens da atual 
situação da escola infantil em Moraes de Almeida. Disse que recebeu uma denuncia de que os 
bombeiros estão matando os cavalos no aeroporto e que foi investigar e que não existia a 
cerca de proteção e que indícios que a cerca foi paga e a mesma empresa não fez a cerca. 
Falou que logo mais o aeroporto vai ser fechada novamente por conta da cerca não foi 
construída. Finalizou dizendo que essas questões precisam ser apuradas. O presidente propôs 
que não houvesse o intervalo regimental, colocada a proposta em discussão e votação o 
mesmo foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: 

  


